

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年9月5日 星期五
农历乙巳年七月十四 今日8版 第18100号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈

中朝是命运与共守望相助的好邻居好朋友好同志



9月4日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月4日电（记者 杨依军 邵艺博）9月4日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出，中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长，两国都是共产党领导的社会主义国家，有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志，也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平强调，面对前所未有的全球性挑战，我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，得到朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作，维护共同利益。在朝鲜半岛问题上，中方始终秉持客观公正立场，愿继续同朝方加强协调，尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

金正恩表示，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动隆重盛大、举世瞩目，展现了中国维护世界和平的坚定决心，彰显了中国的重要国际地位和影响。朝中老一辈领导人在抗日战争中结下了深厚情谊，我们有义务代代

传承。无论国际形势如何变化，朝中之间的友好感情不会改变，不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意愿。朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立场，支持中国维护国家主权和领土完整，感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出，在习近平总书记坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级交往，开展党的建设、经济发展等方面经验交流，助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿深化两国互利经贸合作，取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半岛问题上的公正立场，愿在联合国等多边平台继续加强协调，维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上，习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。蔡奇、王毅参加上述活动。

新华社北京9月4日电（记者 杨依军 邵艺博）9月4日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

金正恩表示，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动隆重盛大、举世瞩目，展现了中国维护世界和平的坚定决心，彰显了中国的重要国际地位和影响。朝中老一辈领导人在抗日战争中结下了深厚情谊，我们有义务代代

传承。无论国际形势如何变化，朝中之间的友好感情不会改变，不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意愿。朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立场，支持中国维护国家主权和领土完整，感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出，在习近平总书记坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级交往，开展党的建设、经济发展等方面经验交流，助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿深化两国互利经贸合作，取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半岛问题上的公正立场，愿在联合国等多边平台继续加强协调，维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上，习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。蔡奇、王毅参加上述活动。

吴桂英调研重大赛事筹备、重点基础设施建设工作

优化赛事服务 加快项目建设 推动体育强市建设取得更大成效

长沙晚报9月4日讯（全媒体记者 龚晴）3日，省委常委、市委书记吴桂英调研2025湖南省足球联赛（简称“湘超联赛”）筹备保障、长沙奥体中心项目建设工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述，坚持以人民为中心的发展思想，践行“体育为民、体育惠民”理念，建好管好用好场馆设施，丰富赛事活动，发展赛事经济，不断提升全民健身公共服务水平，推动体育强市建设取得更大成效。

湘超联赛将于9月7日在长沙贺龙体育场举行开幕式和揭幕战，长沙市相关筹备保障工作正加快推进。吴桂英走进

长沙贺龙体育场，实地察看设施调试、草坪养护、安全通道管理等情况，详细了解场馆运行、赛事管理、交通组织、志愿服务等工作安排。她强调，要全面细致周到做好长沙赛区赛事组织和服务保障工作，确保各流程各环节运转高效、无缝衔接。要加强工作统筹，推动医疗保障、餐饮住宿、食品卫生、离场疏散、应急处置等任务落实落地；强化科学备战训练，赛出风格、赛出水平；用好赛事平台，加强社会宣传和氛围营造，拓展体育消费场景，实施消费惠民举措，更好地激发体育热情、展示城市活力。

长沙奥体中心是打造体育强省新地

标、激活长株潭都市圈发展新动能的重大牵引性产业项目。当前，奥体中心项目建设按下“加速键”，场地平整施工正在加快推进。吴桂英现场察看片区建设及项目推进情况，强调要提高站位、密切配合，打通堵点、破除难点，全力推动项目建设取得更大成效。要保持热火朝天的建设劲头，严守安全与质量底线，全方位加强用地、用工、用能等要素保障，将场馆建设与赛事活动承接、体育事业发展、群众健身需求等紧密衔接，实现项目早建成、早投用、早见效，切实造福广大群众，为体育事业高质量发展注入新动能。

市领导邹特参加。

张能峰、王瑜晖、张白云、杨长江，市人大常委会秘书长缪晨光参加。

自今年5月市人大常委会机关青工委启动“青创星城·智汇建言——献策青年发展型城市”长沙人大青年主题沙龙活动以来，机关青年干部踊跃参与、全情投入，形成了一批有分量、有价值的调研成果。

下转2版⑤

凝聚青年智慧力量 赋能城市高质量发展

市人大常委会机关青工委组织开展“献策青年发展型城市”调研报告汇报展示会，罗缵吉参加

长沙晚报9月4日讯（全媒体记者 匡春林）2日，市人大常委会机关青工委组织开展“献策青年发展型城市”调研报

告汇报展示会。市人大常委会主任罗缵吉，省人大常委会研究室副主任戴志华，市人大常委会副主任曹再兴、李伟群、

习近平分别会见多国领导人

新华社北京9月4日电（记者 曹嘉翊 黄扬）9月4日上午，中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出，2023年10月我同总书记一道签署构建中老命运共同体新的五年行动计划以来，双方各领域合作成果显著。两党理论研讨会对干部培训合作扎实推进，中老铁路“一地两检”政府间协议正式签署，大项目及反腐败和追逃追赃等合作富有成效，彰显了中老命运共同体新的五年行动计划，着力推进老中经济走廊建设，加快落实老中铁路“一地两检”协议，提高各领域务实合作成效。老方衷心感谢中方支持老挝成为上海合作组织对话伙伴，全力支持习近平总书记提出的全球治理倡议，愿同中方在国际舞台上加强协调配合。通伦并感谢中方为老挝党筹办十二大提供大力支持，预祝中共二十届四中全会取得圆满成功。

习近平强调，当前国际和地区形势发生复杂深刻变化，双方要以长远眼光和战略思维看待和把握中老关系，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要以明年两国建交65周年为契机，谋划开展好各领域交往。中方愿同老方深化治党治国经验交流，支持老挝人民革命党筹办和开好十二大。要以中老铁路运营和沿线开发为抓手，持续拓展“黄金大通道”辐射带动效应，推动重

点项目提质升级。要深化防务、执法安全等合作，对跨境赌博、电信网络诈骗犯罪等持续高压严打。中方祝贺老挝成为中国东盟合作、澜湄合作、东亚峰会等地区机制下深化协调和配合，促进地区和平与发展。

通伦热烈祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，感谢中方长期以来对老挝提供的宝贵支持和帮助，表示当前老中关系处于历史最好时期，中老命运共同体建设不断取得丰硕成果。老方愿同中方继续落实好构建中老命运共同体新的五年行动计划，着力推进老中经济走廊建设，加快落实老中铁路“一地两检”协议，提高各领域务实合作成效。老方衷心感谢中方支持老挝成为上海合作组织对话伙伴，全力支持习近平总书记提出的全球治理倡议，愿同中方在国际舞台上加强协调配合。通伦并感谢中方为老挝党筹办十二大提供大力支持，预祝中共二十届四中全会取得圆满成功。

蔡奇、王毅参加会见。

新华社北京9月4日电（记者 温馨 曹

嘉翊）9月4日上午，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出，近年来，中古命运共同

体建设不断走深走实，成为两党两国铁

杆情谊的鲜明标识。今年是中古建交65

周年，双方要以此为契机，推动中古关系

向更高水平提升，更好造福两国人民。

习近平强调，中古双方要坚持命运

与共，深化高水平政治互信，进一步密切

高层交往，加强治党治国经验交流，坚

定相互支持，持续加深肝胆相照的特殊情

谊；要坚持真诚互助，系统推进发展合

作，中方愿继续在力所能及范围内为古

方提供帮助和支持；要坚持勠力同心，加

强全方位战略协作，继续在七十七国集

团、金砖国家等框架内协调和配合，落实

好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文

明倡议、全球治理倡议，共同建设好国际

调解院，为促进世界和平与发展作出更

大贡献。中方将继续坚定支持古方反对

干涉和封锁的正义斗争。

下转2版①

向着新的伟大胜利，前进！

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会侧记

新华社记者

2025年9月3日，时间的指针标注新的历史刻度——

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动隆重举行。这是全世界一切爱好和平的国家和人民的庄重典礼。

各界代表和群众汇聚北京天安门广场隆重集会，党和国家举行盛大阅兵仪式，共同铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

1931—1945，中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战，取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

1945—2025，伟大抗战精神激励中

国人民克服一切艰难险阻，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中国式现代化呈现出无比光明灿烂的前景。

历史记忆永不褪色，时代潮流浩荡向前。

习近平总书记庄严宣示：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

（一）

初秋的北京，天高地阔。

修葺一新的天安门城楼殿内，悬挂着一幅题为《众志成城》的巨幅画作：层林尽染、万山红遍间，长城如一条巨龙蜿蜒盘旋。

吴桂英主持市委理论学习中心组集体学习

深学笃行习近平经济思想 切实强化省会担当提升能力本领

长沙晚报9月4日讯（全媒体记者 凌晴）4日，市委理论学习中心组开展集体学习，深入学习《习近平经济文选》第一卷。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话，强调要深学笃行习近平经济思想，不断深化对经济工作的规律性认识，坚定信心、鼓足干劲，改革创新、攻坚克难，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

会议强调，要深学细悟核心要义，全面提升推进高质量发展的政治自觉，锚定“三高四新”美好蓝图，奋力推动长沙经济社会高质量发展，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要深入贯彻实践要求，扎实推动高质量发展。

会议指出，习近平经济思想研

究中心副主任盛潮迅作专题辅导报告。

会议指出，习近平经济思想体系严整、内涵丰富、博大精深，深刻回答了“新时代要实现什么样的发展、怎样实现发展”的时代之问，是当代中国马克思主义政治经济学

经济学，为做好新时代经济工作提供了根本遵循。全市各级党员领导干部要坚持读原著、学原文、悟原理，准确把握习近平经济思想的核心要义和丰富内涵，全面落实党中央决策部署和省委工作要求，坚定信心、鼓足干劲，改革创新、攻坚克难，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

会议强调，要深学细悟核心要义，全

面提升推进高质量发展的政治自觉，锚定

“三高四新”美好蓝图，奋力推动长沙

经济社会高质量发展，以实际行动深刻

领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做

到“两个维护”。要深入贯彻实践要求，

切实增强经济大市挑大梁的省会担当，

推动科技创新和产业创新融合发展，着力

扩大有效需求，加快各领域改革全面发

展，坚持系统观念深入推进区域协

同，更好发挥省会城市示范辐射带作用。

要深化理解“人民至上”，持续擦亮最

具幸福感城市的民生底色，把“投资于

人”同“投资于人”紧密结合起来，多谋

民生之利，善解民生之忧，守护民生之

安，让发展成果更多更公平惠及全体人

民。要深刻把握科学方法，着力提升抓

好经济工作的能力本领，牢固树立正

确政绩观，发扬基层首创精神，学习借

鉴经验做法，锤炼善作善成真本领，提

振干事创业精气神，全力以赴补短板、固

底板、锻长板、扬优势。

会主任、岳麓区区长何朝晖参加。

会议听取了大会筹备工作有关情况汇报。

谭勇指出，互联网岳麓大会已成功举

办11届，是湖南乃至全国互联网、现代

信息技术领域的重要大会，已成为省市

发布重大战略、推进高质量发展的重要

平台。要进一步提高政治站位，把办好此

次大会作为展示互联网产业发展成

果、提升区域竞争力的重要契机，不断吸

引优质资源，促进产业集聚，激发创新活

力，全力以赴在人工智能时代抢占先机、

赢得主动。

下转2版③

牢固树立“一盘棋”思想

确保大会办出水平办出特色办出实效

谭勇专题调度2025互联网岳麓大会筹备工作

长沙晚报9月4日讯（全媒体记者 肖芳）3日下午，市委副书记、湖南湘江新区（长沙高新区）党工委书记、岳麓区委书记谭勇主持召开2025互联网岳麓大会筹备工作专题调度会。他要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济发

展的重要论述、关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，按照省委、省政府和市委、市政府部署要求，以高度的责任心和高效的执行力，通力协作、真抓实干，确保大会办出水平、办出特色、